

支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区

本报讯 《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》(以下简称《意见》)昨天发布,新华社播发了《意见》全文。《意见》强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,团结带领全党全国各族人民,始终朝着实现共同富裕的目标不懈努力,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,▼下转第三版

2021年6月11日 星期五
农历辛丑年五月初二 五月十二 夏至



今天阴到多云有分散性短时阵雨转多云到阴,早晨局部地区有雾 温度:最低24℃ 最高29℃ 偏东风3-4级 明天阴到多云有分散性短时阵雨 温度:最低23℃ 最高30℃ 东到东南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26892号 今日8版

通俗理论读物《新征程面对面》出版发行

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

“十四五”开局之年,建党百年之际,习近平总书记考察青海,新华社昨播发纪实 “为了人民生活得更加幸福,我们再接再厉”

刊第三版

新华社北京

6月10日电 十三届全国人大常委会第二十九次会议10日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了数据安全法、海南自由贸易港法、军人地位和权益保障法、新修订的军事设施保护法、关于修改安全生产法的决定、印花税法、反外国制裁法。国家主席习近平分别签署第84、85、86、87、88、89、90号主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。

栗战书主持全国人大常委会会议表决通过相关决定

第十三届陆家嘴论坛 全球大变局下的中国金融改革与开放

支持上海打造促进双循环绿色金融枢纽

第十三届陆家嘴论坛昨天在沪开幕 李强出席开幕式暨第一次全体大会 易纲郭树清易会满作主题演讲 龚正、布鲁诺·勒梅尔致辞 潘功胜作主题演讲 董云虎等出席

本报讯 以“全球大变局下的中国金融改革与开放”为主题的第十三届陆家嘴论坛昨天上午在沪开幕。上海市委书记李强出席开幕式暨第一次全体大会。中国人民银行行长、论坛共同轮值主席易纲致辞并作主题演讲,中国银行保险监督管理委员会主席郭树清以视频方式作主题演讲,中国证券监督管理委员会主席易会满出席并作主题演讲。上海市委副书记、市长、论坛共同轮值主席龚正致辞。

易纲指出,去年以来,中国金融体系稳健应对疫情冲击,为经济快速恢复增长提供了有力支撑,上海国际金融中心建设也取得了新的进展。这次论坛聚焦金融支持碳达峰碳中和、科技创新、人民群众“美好生活”、金融业对外开放等重大议题,这些议题都是金融系统贯彻新发展理念,助力加快构建新发展格局,支持经济高质量发展的重要内容。推动上海国际金融中心建设,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增创国际合作和竞争新优势,以国际循环提升国内大循环的效率和水平。人民银行将一如既往地支持上海国际金融中心建设工作。支持上海强化全球资源配置功能,打造促进双循环的绿色金融枢纽,推动长三角一体化高质量发展,助力上海成为新发展格局下联通国际市场和国内市场的重要枢纽和桥梁。

郭树清指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,上海改革开放迈出更大步伐,上海国际金融中心建设取得新的进步。“十四五”时期,金融管理部门将和上海市及国内外金融机构一道,共同推动上海金融业实现更深层次改革和更高水平开放。中国已经进入新发展阶段,我们将深入贯彻新发展理念,积极推进供给侧结构性改革,不断增强和提升国内国际双循环相互促进的格局。

▼下转第三版



第十三届陆家嘴论坛上,与会嘉宾共议全球抗疫背景下的经济合作与发展。

本报记者 袁婧摄

金融支持“五个新城”建设战略合作签约

贝莱德建信理财有限责任公司揭牌 龚正等出席相关活动

本报讯 深化金融合作,共享发展机遇。第十三届陆家嘴论坛开幕之际,金融支持“五个新城”建设战略合作协议、上海市人民政府与中国工商银行战略合作协议、高盛资产管理与工银理财在沪设立合资理财公司合作备忘录、上海市政府与中国农业发

在沪全国政协委员开展党史学习教育 董云虎参加 追寻先辈足迹 感悟初心使命使命

董云虎参加 追寻先辈足迹 感悟初心使命使命

第二十四届上海国际电影节 今天举行金爵盛典并拉开大幕

回到“百年正青春”的起点,探寻超越生命的信仰的力量

在初心始发地,上海出品影片《1921》为上海国际电影节揭幕

■本报首席记者 王彦

上海,中国共产党的诞生地、初心始发地。建党百年之际,用一部回望伟大征程起点的电影在此开启光影之约,意义非凡。

今晚,第二十四届上海国际电影节将举行金爵盛典并拉开大幕。届时,电影《1921》将作为开幕影片在盛典上亮相。《1921》由中共上海市委宣传部指导拍摄,黄建新监制并执导,郑大圣联合执导。影片聚焦发生在1921年前后的故事,重现了百年前波澜壮阔、开天辟地的历史时刻——来自五湖四海、平均年龄仅28岁的热血青年,突破国际国内黑暗势力的追踪和阻挠,克服重重困难,集聚上海,召开中国共产党第一次全国代表大会,宣告中国共产党的成立。提及创作初衷,黄建新说,影片中出现的那些革命先辈,都是用生命在追求真理,用生命为更多人谋求未来,是他们身上的伟大精神驱动了这次创作。“从1921年到1949年,为什么他们创建的政党只用了28年时间就改变了中国?这就是我们想拍这部戏的原因。我们想回到中国共产党‘百年正

青春’的起点,去探寻这种超越生命的信仰的力量”。

打开国际视野也走进人物内心,再现中国共产党诞生的历史必然

1921年,上海,时空轴标定着中国革命的伟大起点,也承载着中国共产党的伟大梦想。影片以“1921”为名,开宗明义,把观众带回百年征程的发端,讲述早期中国共产党人在风雨如磐中救亡图存的动人故事。为什么中国共产党可以开天辟地?是什么样的理想与信念引领着百年前那群平均年龄28岁的青年义无反顾投身革命?某种角度说,《1921》的叙事也是主创带领观众找寻答案的过程。有两部影片可以作为参照系。一部是上海曾经创作的《开天辟地》。与之相比,

《1921》打开了国际视野,这也是中国电影第一次将中共一大的召开放在共产国际的风云中讲述。为了补充更广阔视野中的细节,主创在海内外深入挖掘珍贵史料。他们从日本警视厅档案资料里找到了日本特高科曾计划破坏“一大会议”、上海法租界工部局接到过对共产国际代表来到上海警戒的信息等鲜为人知的记载。基于此,《1921》的剧情引入了日本和欧洲的视角,以多线叙事的创新尝试,拓宽了这段叙事的广度。另一部题材作品是十年前出自黄建新之手的《建党伟业》。对比前作,黄建新说,《1921》更为聚焦人物内心。为了更“走心”,剧组同样向党史、向海内外的史料深挖素材,以扎实的史料丰满人物的个性、生活习惯、表达方式。比如,影片前半部分中毛泽东在洗衣房“工读互助”的形象,也增加了诸如跑步等生活化的细节。比如,影片中,李达、王会悟夫妇居住在逼仄的亭子间,仍不忘投入革命。▼下转第四版

《1921》更为聚焦人物内心。为了更“走心”,剧组同样向党史、向海内外的史料深挖素材,以扎实的史料丰满人物的个性、生活习惯、表达方式。比如,影片前半部分中毛泽东在洗衣房“工读互助”的形象,也增加了诸如跑步等生活化的细节。比如,影片中,李达、王会悟夫妇居住在逼仄的亭子间,仍不忘投入革命。▼下转第四版

开启红色光影视听盛宴 防疫措施更加精细完善

本报讯(记者宣晶)今晚,电影《1921》将揭开第二十四届上海国际电影节帷幕。未来10天,申城将以“百年征程·红色光影”等16个单元展现400多部电影的视听盛宴。在更为精细和完善的防疫措施保障下,本届电影节主题板块得以完整呈现,全球电影行业给予积极反馈——电影节共收到来自113个国家和地区的报名影片4443部,为历届最高。在本届电影节展映的400多部影片中,世界首映73部、国际首映42部、亚洲首映89部、中国首映99部。本届上海国际电影节官方海报以“百年光影,步履不息”为主题,海报主视觉为奔跑向前的火车,象征着中国电影在党领导下的百年奋进之路,用光影艺术礼赞伟大时代。▼下转第四版

▼下转第四版

转版导读 百年前的“先辈少年时”,是今天青年前行的最好向导